
YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health

Sample 2000 U.S. Adult Citizens
Conducted November 17 - 21, 2022
Margin of Error ±2.4%

1. Would you say that laws in the U.S. are mostly...?

Too strict . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Too lenient . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Neither . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

2. If laws were abandoned in the U.S. and people were expected to follow their moral values, do you think society
would function better or worse than it does now?

Society would function better than it does now . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%
There would be no change to current society . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Society would function worse than it does now . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 65%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

3. If something is illegal, do you think that necessarily means that doing it is immoral?

It does . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .29%
It does not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%

4. If something is immoral, does that always justify making it illegal?

It does . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26%
It does not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20%

5. Capital punishment, also known as the death penalty, is a state-empowered practice of killing a person as a
punishment for a crime.Would you say the death penalty is. . . ?

Moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Immoral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%

6. Would you say that it is more important for judges to make decisions according to the law or according to their
moral values?

It is more important for judges to make decisions according to the law . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 71%
It is more important for judges to make decisions according to their moral values . . . . . . . . 16%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

7. Generally speaking, if you considered an existing law to be unjust, do you think it would be moral or immoral
to disobey it?

It would be moral to disobey it . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
It would be immoral to disobey it . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
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8. Thinking about technology and artificial intelligence (AI), do you think machines could or could not learn to be
moral?

Machines could learn to be moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22%
Machines could not learn to be moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%

9. Now thinking about the justice system, which of the following do you think would be a better judge in a court of
law?

An AI robot that works purely on processing data . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
A person who can use their emotion and instinct . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
No difference . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%

10. Now thinking about the hiring process, which of the following do you think would be better at scanning
resumes for jobs?

An AI robot that works purely on processing data . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
A person who can use their emotion and instinct . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 56%
No difference . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

11. Which of the following, if any, comes closest to your view about automating jobs in factories?

Automating jobs in factories is always morally acceptable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17%
Automating jobs in factories is sometimes morally acceptable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47%
Automating jobs in factories is never morally acceptable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .14%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%

12. In recent years there has been more talk of development and use of autonomous weapons systems in the
military.Do you think it’s morally acceptable or unacceptable for military AI robots to have the capability to decide
on their own whether to kill someone or not, without human intervention?

It’s morally acceptable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%
It’s morally unacceptable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .58%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21%

13. Do you believe in a God or a higher spiritual power?

I believe in a God . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58%
I don’t believe there is a God, but I do believe there is a higher spiritual power . . . . . . . . . . . 20%
I don’t believe in a God or a higher spiritual power . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

14. Which of the following best reflects your view?Churches and religious organizations. . .

Strengthen morality in society . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Don’t make much difference to morality in society . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26%
Weaken morality in society . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14%
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15. For a person to be moral, do you think it is necessary for them to believe in God or a higher power?

It is necessary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32%
It is not necessary . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

16. On average, do you think people who DO believe in God/a higher spiritual power tend to be more or less
moral than those who DO NOT believe in God/a higher spiritual power?

People who believe in God/a higher spiritual power tend to be more moral . . . . . . . . . . . . . . . 36%
People who believe in God/a higher spiritual power are equally as moral as those who do not
believe in God/a higher spiritual power . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
People who believe in God/a higher spiritual power tend to be less moral . . . . . . . . . . . . . . . . 11%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 15%

17. The just-war theory holds that protecting innocent human life and defending important moral values some-
times requires a willingness to use force and violence.To what extent do you agree or disagree with this view?

Strongly disagree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Somewhat disagree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .9%
Neither agree nor disagree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24%
Somewhat agree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30%
Strongly agree . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .19%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11%

18. Do you think people who take good care of their own health are more or less moral than those who do not
take good care of their own health?

More moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%
About as moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50%
Less moral . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .5%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

19. Do you think that people who smoke should pay more or less for health insurance than people who do not?

They should pay more . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39%
They should pay the same . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41%
They should pay less . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

20. Should essential health care be free for all, or should people have to pay for it?

Free for all . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 53%
People should have to pay for it . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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21. The Hippocratic Oath is an oath of ethics historically taken by doctors. In the oath, the doctor pledges to
prescribe only beneficial treatments, according to their abilities and judgment; to refrain from causing harm or
hurt; to protect the patient’s confidentiality; and to live an exemplary personal and professional life.How many
doctors do you think work according to this oath?

All or almost all . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
Most . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .37%
Some . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .31%
None or almost none . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .7%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9%

22. Thinking about healthy lifestyles, which of the following two statements comes closest to your view?

Doctors have a responsibility to lead a life of example when it comes to health . . . . . . . . . . 40%
As long as they carry out their job to their best ability, doctors do not have a responsibility to
lead a life of example when it comes to health . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .47%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13%

23. Is it ever morally justifiable for doctors to go on strike, provided they still perform emergency procedures?

It is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35%
It is not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25%

24. Is it ever morally justifiable for doctors to go on strike in a situation where they would NOT perform emergency
procedures while on strike?

It is . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18%
It is not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23%

25. Which, if any, of the following statements best reflects your view?

A person without health insurance SHOULD be treated if they are in need of urgent care and
cannot afford to pay for it . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .78%
A person without health insurance SHOULD NOT be treated, even if they are in need of urgent
care and cannot afford to pay for it . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10%

26. Do you think there are ever circumstances when a doctor should violate a patient’s confidentiality?

There are circumstances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43%
There are no circumstances . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19%

27. Are there ever cases when it’s appropriate for a doctor to withhold the full truth from a patient?

There are . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .25%
There are not . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 59%
Don’t know . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16%
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Interviewing Dates November 17 - 21, 2022 | November 18 - 21, 2022

Target population U.S. citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel us-
ing sample matching. A random sample (stratified by gender, age,
race, education, geographic region, and voter registration) was se-
lected from the 2019 American Community Survey.

Weighting The sample was weighted according to gender, age, race, education,
2020 election turnout and Presidential vote, baseline party identifi-
cation, and current voter registration status. Demographic weighting
targets come from the 2019 American Community Survey. Baseline
party identification is the respondent’s most recent answer given prior
to March 15, 2022, and is weighted to the estimated distribution at
that time (33% Democratic, 28% Republican). The weights range
from 0.265 to 5.463, with a mean of 1 and a standard deviation of
0.466.

Number of respondents 2000

Margin of error ± 2.4% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 44 questions not reported.
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

1. Strictness of U.S. Laws
Would you say that laws in the U.S. are mostly...?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too strict 16% 18% 13% 19% 28% 11% 7% 15% 12% 18% 21%

Too lenient 30% 32% 28% 18% 31% 35% 32% 33% 21% 24% 26%

Neither 40% 37% 43% 40% 28% 41% 50% 38% 47% 44% 32%

Don’t know 15% 13% 16% 23% 13% 13% 11% 13% 20% 15% 20%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 99%

Unweighted N (1,991) (884) (1,107) (395) (448) (679) (469) (1,446) (243) (159) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Too strict 16% 19% 15% 12% 16% 13% 13% 16% 21% 17% 13% 16% 17%

Too lenient 30% 25% 22% 47% 23% 42% 30% 31% 32% 34% 30% 27% 32%

Neither 40% 43% 42% 33% 48% 37% 41% 42% 34% 36% 44% 40% 37%

Don’t know 15% 13% 21% 9% 12% 8% 15% 11% 14% 13% 14% 17% 14%

Totals 101% 100% 100% 101% 99% 100% 99% 100% 101% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,991) (685) (756) (550) (710) (644) (817) (504) (478) (351) (391) (801) (448)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Too strict 16% 23% 15% 27% 28% 14% 8% 8% 6%

Too lenient 30% 17% 19% 36% 26% 39% 32% 32% 33%

Neither 40% 39% 42% 25% 31% 36% 45% 49% 50%

Don’t know 15% 22% 24% 11% 15% 11% 15% 12% 11%

Totals 101% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100%

continued on the next page . . .
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

continued from previous page
Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Unweighted N (1,991) (184) (211) (201) (247) (283) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Too strict 16% 13% 26% 21% 6%

Too lenient 30% 32% 32% 28% 17%

Neither 40% 42% 34% 41% 34%

Don’t know 15% 13% 8% 10% 43%

Totals 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,991) (1,157) (367) (249) (199)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

2. If Laws Were Abandoned
If laws were abandoned in the U.S. and people were expected to follow their moral values, do you think society would function better or worse than it does
now?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Society would function
better than it does now 13% 15% 11% 14% 32% 5% 2% 13% 11% 9% 20%

There would be no
change to current
society 12% 12% 12% 18% 19% 8% 3% 10% 15% 16% 16%

Society would function
worse than it does now 65% 63% 66% 50% 39% 76% 91% 69% 58% 63% 48%

Don’t know 11% 10% 11% 18% 10% 11% 4% 9% 15% 13% 15%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 101% 99%

Unweighted N (1,989) (882) (1,107) (395) (447) (678) (469) (1,443) (242) (159) (145)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Society would function
better than it does now 13% 13% 13% 12% 12% 9% 7% 13% 24% 18% 10% 13% 12%

There would be no
change to current
society 12% 13% 13% 9% 13% 9% 10% 12% 17% 13% 11% 11% 12%

Society would function
worse than it does now 65% 66% 57% 74% 68% 77% 70% 69% 50% 60% 67% 65% 66%

Don’t know 11% 8% 17% 5% 7% 5% 13% 6% 9% 9% 12% 11% 11%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,989) (686) (755) (548) (710) (642) (818) (500) (480) (350) (392) (800) (447)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Society would function
better than it does now 13% 17% 10% 33% 31% 6% 3% 4% 1%

There would be no
change to current
society 12% 14% 23% 24% 14% 7% 9% 2% 4%

Society would function
worse than it does now 65% 49% 50% 35% 42% 77% 76% 90% 91%

Don’t know 11% 20% 16% 8% 13% 10% 11% 4% 4%

Totals 101% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,989) (183) (212) (200) (247) (283) (395) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Society would function
better than it does now 13% 9% 24% 17% 4%

There would be no
change to current
society 12% 9% 22% 10% 11%

Society would function
worse than it does now 65% 74% 51% 67% 41%

Don’t know 11% 8% 3% 6% 45%

Totals 101% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,989) (1,155) (369) (249) (198)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

3. Are Illegal Things All Immoral
If something is illegal, do you think that necessarily means that doing it is immoral?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It does 29% 30% 27% 25% 39% 26% 24% 30% 25% 20% 38%

It does not 52% 51% 52% 46% 44% 55% 60% 53% 45% 59% 38%

Don’t know 20% 18% 22% 29% 17% 18% 17% 17% 30% 21% 25%

Totals 101% 99% 101% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,989) (883) (1,106) (393) (448) (680) (468) (1,444) (244) (158) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It does 29% 29% 20% 39% 27% 36% 23% 28% 40% 30% 24% 31% 27%

It does not 52% 56% 51% 46% 59% 49% 56% 58% 42% 53% 57% 47% 53%

Don’t know 20% 14% 29% 15% 15% 15% 21% 13% 19% 16% 19% 22% 20%

Totals 101% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 101% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,989) (686) (754) (549) (711) (643) (816) (502) (479) (351) (391) (801) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It does 29% 30% 20% 42% 36% 27% 26% 24% 24%

It does not 52% 39% 53% 45% 44% 60% 51% 59% 60%

Don’t know 20% 31% 27% 14% 20% 14% 23% 17% 16%

Totals 101% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,989) (182) (211) (201) (247) (284) (396) (216) (252)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It does 29% 32% 34% 26% 3%

It does not 52% 49% 59% 63% 38%

Don’t know 20% 18% 7% 11% 60%

Totals 101% 99% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,989) (1,156) (366) (249) (200)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

4. Should Immoral Things All Be Illegal
If something is immoral, does that always justify making it illegal?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It does 26% 29% 23% 28% 40% 20% 17% 25% 25% 22% 36%

It does not 54% 54% 54% 42% 42% 63% 66% 57% 44% 56% 37%

Don’t know 20% 17% 24% 30% 18% 18% 17% 18% 31% 22% 27%

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,984) (880) (1,104) (391) (447) (676) (470) (1,439) (243) (158) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It does 26% 29% 18% 33% 24% 32% 22% 24% 38% 29% 23% 27% 23%

It does not 54% 56% 53% 53% 59% 55% 57% 62% 45% 54% 57% 51% 55%

Don’t know 20% 16% 29% 14% 17% 13% 21% 14% 17% 16% 20% 22% 21%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99%

Unweighted N (1,984) (684) (752) (548) (708) (643) (813) (502) (477) (350) (390) (798) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It does 26% 29% 26% 45% 35% 22% 17% 19% 16%

It does not 54% 42% 41% 42% 42% 64% 61% 67% 65%

Don’t know 20% 28% 32% 14% 23% 14% 22% 15% 19%

Totals 100% 99% 99% 101% 100% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,984) (182) (209) (199) (248) (283) (393) (216) (254)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It does 26% 27% 35% 25% 4%

It does not 54% 55% 55% 60% 40%

Don’t know 20% 19% 9% 16% 56%

Totals 100% 101% 99% 101% 100%

Unweighted N (1,984) (1,154) (367) (247) (199)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

5. Morality of Death Penalty
Capital punishment, also known as the death penalty, is a state-empowered practice of killing a person as a punishment for a crime.Would you say the death
penalty is. . . ?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Moral 47% 54% 42% 38% 50% 50% 51% 51% 32% 44% 44%

Immoral 28% 25% 32% 32% 34% 23% 27% 27% 36% 25% 30%

Don’t know 24% 22% 27% 30% 17% 28% 22% 21% 32% 31% 26%

Totals 99% 101% 101% 100% 101% 101% 100% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,982) (876) (1,106) (385) (447) (680) (470) (1,441) (240) (159) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Moral 47% 38% 43% 64% 36% 66% 44% 50% 52% 45% 48% 47% 49%

Immoral 28% 38% 26% 19% 40% 19% 30% 27% 30% 33% 27% 27% 28%

Don’t know 24% 24% 30% 16% 25% 15% 26% 23% 18% 21% 25% 26% 24%

Totals 99% 100% 99% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,982) (684) (750) (548) (709) (643) (814) (502) (477) (348) (391) (796) (447)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Moral 47% 39% 36% 51% 48% 58% 41% 64% 40%

Immoral 28% 27% 38% 37% 30% 17% 28% 20% 33%

Don’t know 24% 34% 26% 11% 22% 25% 30% 16% 26%

Totals 99% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 99%

Unweighted N (1,982) (177) (208) (199) (248) (284) (396) (216) (254)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Moral 47% 51% 55% 39% 24%

Immoral 28% 25% 34% 47% 14%

Don’t know 24% 24% 11% 14% 62%

Totals 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,982) (1,157) (367) (247) (198)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

6. Importance of Judges Deciding by Law or Values
Would you say that it is more important for judges to make decisions according to the law or according to their moral values?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It is more important for
judges to make
decisions according to
the law 71% 70% 72% 55% 53% 81% 92% 76% 61% 62% 61%

It is more important for
judges to make
decisions according to
their moral values 16% 17% 15% 22% 33% 8% 3% 14% 18% 21% 22%

Don’t know 13% 13% 13% 23% 14% 11% 5% 10% 22% 16% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100%

Unweighted N (1,979) (874) (1,105) (383) (447) (679) (470) (1,439) (239) (159) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It is more important for
judges to make
decisions according to
the law 71% 70% 65% 81% 76% 82% 73% 77% 64% 72% 73% 71% 70%

It is more important for
judges to make
decisions according to
their moral values 16% 20% 14% 13% 16% 13% 13% 15% 25% 16% 15% 16% 18%

Don’t know 13% 10% 21% 5% 9% 5% 14% 8% 11% 12% 12% 14% 13%

Totals 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%

Unweighted N (1,979) (684) (748) (547) (709) (640) (811) (504) (476) (348) (388) (800) (443)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It is more important for
judges to make
decisions according to
the law 71% 52% 58% 48% 58% 82% 80% 95% 89%

It is more important for
judges to make
decisions according to
their moral values 16% 21% 23% 39% 28% 8% 8% 2% 5%

Don’t know 13% 27% 19% 13% 15% 10% 13% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,979) (175) (208) (199) (248) (284) (395) (216) (254)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It is more important for
judges to make
decisions according to
the law 71% 81% 68% 57% 41%

It is more important for
judges to make
decisions according to
their moral values 16% 10% 26% 37% 6%

Don’t know 13% 9% 6% 7% 53%

Totals 100% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,979) (1,152) (368) (247) (200)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

7. Disobeying a Law You Find Unjust
Generally speaking, if you considered an existing law to be unjust, do you think it would be moral or immoral to disobey it?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It would be moral to
disobey it 31% 33% 28% 40% 34% 24% 27% 31% 26% 35% 26%

It would be immoral to
disobey it 38% 39% 38% 27% 48% 37% 41% 40% 32% 38% 38%

Don’t know 31% 27% 34% 33% 18% 38% 32% 29% 42% 27% 36%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,976) (875) (1,101) (382) (447) (678) (469) (1,438) (239) (158) (141)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It would be moral to
disobey it 31% 37% 29% 26% 39% 27% 29% 33% 33% 34% 27% 30% 32%

It would be immoral to
disobey it 38% 36% 31% 51% 31% 49% 36% 40% 44% 41% 37% 39% 38%

Don’t know 31% 27% 40% 23% 31% 24% 35% 27% 23% 26% 35% 31% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,976) (683) (746) (547) (708) (640) (810) (502) (476) (345) (391) (797) (443)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It would be moral to
disobey it 31% 42% 38% 34% 35% 28% 21% 32% 24%

It would be immoral to
disobey it 38% 26% 28% 53% 44% 38% 36% 39% 42%

continued on the next page . . .
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

continued from previous page
Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Don’t know 31% 32% 34% 14% 21% 33% 43% 30% 34%

Totals 100% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,976) (177) (205) (199) (248) (284) (394) (215) (254)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It would be moral to
disobey it 31% 27% 43% 39% 18%

It would be immoral to
disobey it 38% 41% 44% 39% 15%

Don’t know 31% 32% 13% 22% 67%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,976) (1,156) (366) (247) (197)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

8. Machines Learning To Be Moral
Thinking about technology and artificial intelligence (AI), do you think machines could or could not learn to be moral?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Machines could learn to
be moral 22% 27% 18% 33% 32% 16% 13% 22% 26% 18% 24%

Machines could not learn
to be moral 54% 50% 58% 39% 52% 59% 63% 56% 44% 57% 47%

Don’t know 23% 24% 23% 28% 16% 25% 25% 21% 30% 25% 29%

Totals 99% 101% 99% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,974) (874) (1,100) (384) (444) (677) (469) (1,437) (239) (155) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Machines could learn to
be moral 22% 27% 20% 21% 26% 16% 20% 26% 25% 26% 20% 20% 27%

Machines could not learn
to be moral 54% 51% 49% 65% 50% 68% 55% 55% 53% 51% 53% 58% 51%

Don’t know 23% 22% 32% 14% 23% 16% 25% 19% 21% 24% 27% 22% 22%

Totals 99% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 99% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,974) (678) (747) (549) (708) (639) (811) (500) (476) (346) (389) (794) (445)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Machines could learn to
be moral 22% 38% 27% 36% 28% 20% 13% 16% 10%

Machines could not learn
to be moral 54% 33% 46% 51% 53% 54% 63% 58% 67%

continued on the next page . . .
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

continued from previous page
Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Don’t know 23% 29% 27% 13% 20% 26% 24% 27% 23%

Totals 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,974) (177) (207) (199) (245) (282) (395) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Machines could learn to
be moral 22% 19% 33% 32% 8%

Machines could not learn
to be moral 54% 60% 55% 49% 23%

Don’t know 23% 20% 12% 19% 68%

Totals 99% 99% 100% 100% 99%

Unweighted N (1,974) (1,155) (367) (246) (197)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

9. Robot or Person: Judge
Now thinking about the justice system, which of the following do you think would be a better judge in a court of law?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

An AI robot that works
purely on processing
data 19% 22% 17% 23% 32% 13% 12% 19% 17% 22% 25%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 53% 58% 48% 46% 63% 64% 59% 47% 51% 49%

No difference 9% 9% 8% 10% 9% 9% 7% 6% 18% 9% 12%

Don’t know 16% 16% 17% 20% 13% 16% 17% 16% 19% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99%

Unweighted N (1,978) (873) (1,105) (384) (448) (676) (470) (1,438) (237) (159) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

An AI robot that works
purely on processing
data 19% 23% 16% 20% 20% 18% 16% 19% 27% 22% 14% 18% 24%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 55% 52% 63% 58% 64% 58% 62% 49% 54% 63% 54% 54%

No difference 9% 8% 10% 7% 8% 5% 9% 8% 8% 9% 5% 12% 6%

Don’t know 16% 14% 23% 11% 13% 12% 17% 11% 16% 16% 17% 16% 16%

Totals 100% 100% 101% 101% 99% 99% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,978) (685) (745) (548) (709) (640) (813) (503) (476) (346) (392) (796) (444)
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YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

An AI robot that works
purely on processing
data 19% 24% 22% 34% 30% 15% 10% 15% 10%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 44% 51% 47% 45% 60% 66% 61% 67%

No difference 9% 12% 8% 9% 9% 9% 8% 6% 7%

Don’t know 16% 20% 19% 10% 15% 16% 16% 18% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,978) (176) (208) (200) (248) (281) (395) (216) (254)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

An AI robot that works
purely on processing
data 19% 17% 30% 20% 11%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 60% 57% 58% 29%

No difference 9% 9% 5% 9% 12%

Don’t know 16% 14% 8% 13% 49%

Totals 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,978) (1,153) (369) (248) (200)
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10. Robot or Person: Hiring Process
Now thinking about the hiring process, which of the following do you think would be better at scanning resumes for jobs?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

An AI robot that works
purely on processing
data 24% 25% 23% 28% 34% 19% 16% 23% 25% 28% 24%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 54% 58% 44% 46% 62% 68% 60% 45% 48% 53%

No difference 7% 8% 7% 10% 9% 7% 4% 6% 14% 10% 6%

Don’t know 13% 13% 12% 18% 12% 11% 12% 12% 16% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,973) (871) (1,102) (384) (444) (677) (468) (1,437) (234) (158) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

An AI robot that works
purely on processing
data 24% 27% 20% 25% 23% 22% 22% 27% 26% 26% 20% 22% 29%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 55% 49% 65% 59% 67% 57% 59% 55% 53% 62% 56% 51%

No difference 7% 6% 11% 4% 7% 4% 8% 5% 6% 8% 4% 9% 7%

Don’t know 13% 12% 20% 5% 10% 7% 13% 9% 13% 14% 13% 13% 13%

Totals 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,973) (682) (745) (546) (705) (640) (811) (503) (475) (346) (391) (793) (443)
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

An AI robot that works
purely on processing
data 24% 27% 29% 37% 30% 21% 18% 17% 16%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 41% 47% 45% 47% 61% 63% 66% 70%

No difference 7% 11% 10% 8% 9% 8% 7% 4% 4%

Don’t know 13% 21% 14% 9% 15% 11% 11% 14% 10%

Totals 100% 100% 100% 99% 101% 101% 99% 101% 100%

Unweighted N (1,973) (176) (208) (198) (246) (282) (395) (215) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

An AI robot that works
purely on processing
data 24% 24% 33% 20% 13%

A person who can use
their emotion and
instinct 56% 60% 55% 63% 24%

No difference 7% 8% 4% 8% 11%

Don’t know 13% 9% 7% 9% 52%

Totals 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,973) (1,154) (367) (248) (198)
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11. Morality of Automating Jobs
Which of the following, if any, comes closest to your view about automating jobs in factories?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Automating jobs in
factories is always
morally acceptable 17% 22% 12% 17% 20% 12% 23% 19% 18% 10% 15%

Automating jobs in
factories is sometimes
morally acceptable 47% 46% 48% 45% 47% 46% 52% 48% 37% 49% 51%

Automating jobs in
factories is never
morally acceptable 14% 13% 16% 13% 19% 16% 8% 13% 16% 18% 18%

Don’t know 21% 19% 24% 25% 14% 26% 18% 20% 29% 23% 16%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,974) (872) (1,102) (383) (445) (678) (468) (1,438) (236) (157) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Automating jobs in
factories is always
morally acceptable 17% 19% 14% 19% 20% 19% 14% 18% 24% 18% 16% 17% 19%

Automating jobs in
factories is sometimes
morally acceptable 47% 52% 43% 47% 50% 50% 45% 56% 44% 43% 53% 46% 47%

Automating jobs in
factories is never
morally acceptable 14% 12% 14% 17% 12% 16% 17% 10% 16% 18% 10% 15% 15%

Don’t know 21% 16% 28% 17% 17% 15% 25% 16% 16% 20% 21% 23% 19%

Totals 99% 99% 99% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 101% 100%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Unweighted N (1,974) (680) (746) (548) (705) (641) (809) (504) (476) (346) (392) (791) (445)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Automating jobs in
factories is always
morally acceptable 17% 21% 13% 23% 17% 16% 7% 33% 14%

Automating jobs in
factories is sometimes
morally acceptable 47% 41% 48% 46% 48% 47% 44% 48% 55%

Automating jobs in
factories is never
morally acceptable 14% 14% 13% 19% 18% 13% 19% 4% 11%

Don’t know 21% 24% 26% 11% 18% 23% 29% 15% 20%

Totals 99% 100% 100% 99% 101% 99% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,974) (176) (207) (198) (247) (283) (395) (215) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Automating jobs in
factories is always
morally acceptable 17% 17% 20% 22% 10%

Automating jobs in
factories is sometimes
morally acceptable 47% 48% 56% 49% 21%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Automating jobs in
factories is never
morally acceptable 14% 15% 15% 17% 6%

Don’t know 21% 20% 8% 12% 63%

Totals 99% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,974) (1,155) (368) (247) (199)
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12. Morality of Robots Deciding To Kill
In recent years there has been more talk of development and use of autonomous weapons systems in the military.Do you think it’s morally acceptable or
unacceptable for military AI robots to have the capability to decide on their own whether to kill someone or not, without human intervention?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It’s morally acceptable 21% 27% 16% 30% 35% 14% 11% 19% 23% 24% 33%

It’s morally unacceptable 58% 54% 61% 47% 46% 63% 72% 61% 49% 54% 50%

Don’t know 21% 18% 23% 23% 19% 23% 17% 20% 28% 23% 18%

Totals 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101%

Unweighted N (1,969) (870) (1,099) (380) (447) (677) (465) (1,436) (234) (157) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It’s morally acceptable 21% 25% 18% 22% 21% 20% 18% 21% 30% 28% 18% 19% 22%

It’s morally unacceptable 58% 59% 53% 62% 61% 63% 59% 63% 52% 55% 61% 58% 56%

Don’t know 21% 16% 29% 16% 18% 17% 22% 16% 18% 17% 21% 22% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (1,969) (678) (746) (545) (703) (639) (807) (502) (475) (344) (388) (793) (444)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It’s morally acceptable 21% 38% 21% 39% 30% 19% 9% 16% 7%

It’s morally unacceptable 58% 41% 54% 45% 47% 60% 66% 71% 73%

Don’t know 21% 21% 25% 16% 23% 21% 25% 14% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,969) (173) (207) (200) (247) (281) (396) (216) (249)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It’s morally acceptable 21% 17% 35% 28% 10%

It’s morally unacceptable 58% 63% 55% 60% 29%

Don’t know 21% 20% 10% 12% 61%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,969) (1,149) (369) (247) (200)
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13. Belief in God or Higher Power
Do you believe in a God or a higher spiritual power?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

I believe in a God 58% 57% 60% 47% 36% 72% 71% 59% 71% 52% 43%

I don’t believe there is a
God, but I do believe
there is a higher
spiritual power 20% 22% 17% 23% 37% 10% 12% 19% 12% 26% 29%

I don’t believe in a God or
a higher spiritual power 12% 11% 13% 14% 16% 9% 11% 13% 6% 11% 17%

Don’t know 10% 10% 10% 16% 11% 8% 5% 10% 11% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,978) (873) (1,105) (384) (446) (679) (469) (1,440) (237) (158) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

I believe in a God 58% 54% 52% 72% 50% 74% 64% 61% 44% 59% 59% 61% 51%

I don’t believe there is a
God, but I do believe
there is a higher
spiritual power 20% 23% 20% 15% 23% 15% 16% 18% 30% 21% 17% 18% 25%

I don’t believe in a God or
a higher spiritual power 12% 15% 13% 8% 17% 7% 12% 13% 13% 11% 13% 11% 15%

Don’t know 10% 8% 16% 5% 10% 5% 8% 7% 13% 9% 10% 10% 10%

Totals 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101%

Unweighted N (1,978) (682) (748) (548) (709) (642) (813) (504) (476) (345) (392) (794) (447)
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

I believe in a God 58% 46% 48% 33% 38% 71% 74% 72% 71%

I don’t believe there is a
God, but I do believe
there is a higher
spiritual power 20% 27% 18% 43% 32% 12% 9% 10% 14%

I don’t believe in a God or
a higher spiritual power 12% 12% 17% 15% 16% 9% 9% 11% 11%

Don’t know 10% 15% 17% 8% 14% 9% 8% 7% 4%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,978) (175) (209) (199) (247) (283) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

I believe in a God 58% 100% 0% 0% 0%

I don’t believe there is a
God, but I do believe
there is a higher
spiritual power 20% 0% 100% 0% 0%

I don’t believe in a God or
a higher spiritual power 12% 0% 0% 100% 0%

Don’t know 10% 0% 0% 0% 100%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,978) (1,159) (370) (249) (200)
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14. Churches, Religious Organizations, and Morality
Which of the following best reflects your view?Churches and religious organizations. . .

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strengthen morality in
society 47% 48% 45% 37% 38% 51% 57% 49% 46% 38% 41%

Don’t make much
difference to morality in
society 26% 25% 28% 24% 32% 25% 25% 26% 25% 27% 28%

Weaken morality in
society 13% 14% 12% 16% 18% 10% 11% 13% 10% 16% 19%

Don’t know 14% 13% 15% 22% 12% 14% 7% 12% 19% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,968) (868) (1,100) (380) (443) (679) (466) (1,435) (234) (157) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strengthen morality in
society 47% 39% 38% 67% 36% 67% 46% 51% 41% 46% 46% 47% 46%

Don’t make much
difference to morality in
society 26% 31% 29% 18% 33% 20% 26% 29% 27% 26% 28% 26% 26%

Weaken morality in
society 13% 18% 13% 8% 19% 6% 13% 11% 18% 16% 12% 12% 15%

Don’t know 14% 12% 20% 7% 12% 7% 15% 8% 13% 12% 14% 15% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,968) (676) (745) (547) (701) (640) (804) (505) (474) (343) (391) (789) (445)
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Strengthen morality in
society 47% 39% 35% 33% 42% 55% 48% 61% 54%

Don’t make much
difference to morality in
society 26% 22% 27% 38% 27% 22% 27% 19% 29%

Weaken morality in
society 13% 16% 16% 20% 16% 10% 10% 13% 9%

Don’t know 14% 24% 21% 9% 15% 13% 15% 6% 8%

Totals 100% 101% 99% 100% 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (1,968) (172) (208) (197) (246) (283) (396) (216) (250)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Strengthen morality in
society 47% 65% 28% 20% 10%

Don’t make much
difference to morality in
society 26% 19% 49% 30% 19%

Weaken morality in
society 13% 7% 19% 40% 7%

Don’t know 14% 9% 5% 10% 64%

Totals 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,968) (1,150) (369) (246) (198)
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15. Belief in God Necessary for Morality
For a person to be moral, do you think it is necessary for them to believe in God or a higher power?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It is necessary 32% 34% 29% 32% 42% 28% 25% 31% 38% 24% 41%

It is not necessary 53% 52% 55% 45% 43% 57% 66% 56% 40% 57% 46%

Don’t know 15% 15% 16% 23% 15% 14% 9% 13% 22% 19% 13%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,969) (868) (1,101) (379) (444) (678) (468) (1,437) (232) (157) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It is necessary 32% 35% 22% 41% 29% 37% 31% 30% 37% 33% 26% 34% 32%

It is not necessary 53% 54% 55% 51% 61% 54% 52% 62% 47% 55% 59% 49% 55%

Don’t know 15% 11% 23% 9% 11% 9% 17% 8% 16% 12% 15% 17% 14%

Totals 100% 100% 100% 101% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,969) (678) (744) (547) (706) (641) (807) (504) (475) (343) (389) (790) (447)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It is necessary 32% 38% 27% 43% 40% 31% 26% 23% 26%

It is not necessary 53% 37% 53% 44% 42% 57% 57% 66% 67%

Don’t know 15% 25% 20% 13% 18% 11% 17% 12% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,969) (173) (206) (198) (246) (282) (396) (215) (253)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It is necessary 32% 40% 30% 19% 2%

It is not necessary 53% 48% 63% 76% 41%

Don’t know 15% 13% 7% 5% 58%

Totals 100% 101% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,969) (1,154) (367) (248) (196)
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16. Morality and Belief in God
On average, do you think people who DO believe in God/a higher spiritual power tend to be more or less moral than those who DO NOT believe in God/a
higher spiritual power?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be more
moral 36% 38% 33% 29% 27% 40% 43% 37% 38% 29% 31%

People who believe in
God/a higher spiritual
power are equally as
moral as those who do
not believe in God/a
higher spiritual power 39% 36% 41% 36% 43% 34% 43% 39% 32% 42% 35%

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be less
moral 11% 13% 10% 15% 18% 8% 6% 11% 8% 15% 18%

Don’t know 15% 13% 16% 20% 12% 18% 7% 13% 22% 14% 16%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,973) (869) (1,104) (380) (445) (679) (469) (1,439) (233) (158) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be more
moral 36% 29% 29% 53% 25% 53% 37% 36% 32% 27% 40% 39% 33%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

People who believe in
God/a higher spiritual
power are equally as
moral as those who do
not believe in God/a
higher spiritual power 39% 43% 38% 34% 47% 32% 35% 45% 42% 44% 35% 36% 42%

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be less
moral 11% 17% 10% 7% 16% 7% 11% 11% 14% 15% 10% 10% 12%

Don’t know 15% 11% 23% 7% 12% 8% 18% 8% 12% 14% 15% 15% 13%

Totals 101% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,973) (681) (744) (548) (706) (642) (809) (504) (476) (343) (392) (792) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be more
moral 36% 31% 27% 25% 29% 45% 36% 50% 38%

People who believe in
God/a higher spiritual
power are equally as
moral as those who do
not believe in God/a
higher spiritual power 39% 35% 36% 45% 41% 30% 38% 37% 48%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be less
moral 11% 15% 15% 21% 15% 8% 7% 9% 5%

Don’t know 15% 18% 22% 10% 14% 17% 19% 4% 10%

Totals 101% 99% 100% 101% 99% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,973) (173) (207) (197) (248) (283) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be more
moral 36% 52% 16% 13% 8%

People who believe in
God/a higher spiritual
power are equally as
moral as those who do
not believe in God/a
higher spiritual power 39% 31% 62% 46% 26%

People who believe in
God/a higher spiritual
power tend to be less
moral 11% 6% 16% 30% 12%

Don’t know 15% 12% 6% 10% 55%

Totals 101% 101% 100% 99% 101%

Unweighted N (1,973) (1,155) (369) (248) (197)
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17. Just-War Theory
The just-war theory holds that protecting innocent human life and defending important moral values sometimes requires a willingness to use force and
violence.To what extent do you agree or disagree with this view?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly disagree 7% 8% 7% 5% 8% 9% 7% 6% 11% 9% 13%

Somewhat disagree 9% 7% 11% 11% 10% 7% 7% 8% 8% 9% 12%

Neither agree nor
disagree 24% 20% 27% 22% 28% 25% 19% 22% 32% 25% 24%

Somewhat agree 30% 29% 30% 30% 27% 29% 34% 33% 22% 27% 24%

Strongly agree 19% 27% 12% 15% 20% 19% 23% 21% 13% 19% 14%

Don’t know 11% 9% 13% 17% 7% 11% 9% 10% 15% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 101% 100% 101%

Unweighted N (1,972) (870) (1,102) (381) (445) (678) (468) (1,437) (235) (158) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Strongly disagree 7% 9% 7% 7% 11% 6% 9% 6% 7% 9% 8% 6% 8%

Somewhat disagree 9% 11% 8% 7% 10% 7% 7% 14% 8% 12% 11% 6% 8%

Neither agree nor
disagree 24% 21% 29% 20% 19% 20% 24% 23% 23% 22% 25% 26% 22%

Somewhat agree 30% 35% 26% 30% 34% 31% 29% 32% 30% 28% 29% 32% 29%

Strongly agree 19% 18% 14% 28% 17% 30% 18% 19% 24% 20% 16% 19% 23%

Don’t know 11% 7% 16% 7% 9% 6% 13% 7% 8% 9% 11% 11% 10%

Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,972) (679) (745) (548) (704) (640) (809) (504) (476) (343) (391) (792) (446)
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Strongly disagree 7% 4% 5% 10% 6% 7% 10% 9% 6%

Somewhat disagree 9% 12% 10% 8% 12% 4% 11% 4% 9%

Neither agree nor
disagree 24% 14% 31% 28% 28% 20% 30% 19% 20%

Somewhat agree 30% 36% 24% 24% 30% 30% 28% 29% 38%

Strongly agree 19% 20% 10% 25% 16% 30% 8% 33% 16%

Don’t know 11% 14% 20% 6% 8% 9% 12% 6% 11%

Totals 100% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,972) (173) (208) (198) (247) (283) (395) (216) (252)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Strongly disagree 7% 7% 10% 9% 4%

Somewhat disagree 9% 7% 12% 15% 6%

Neither agree nor
disagree 24% 24% 26% 20% 25%

Somewhat agree 30% 31% 29% 33% 20%

Strongly agree 19% 22% 19% 17% 9%

Don’t know 11% 10% 3% 6% 36%

Totals 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,972) (1,153) (370) (246) (198)
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18. Morality of Caring for Your Health
Do you think people who take good care of their own health are more or less moral than those who do not take good care of their own health?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More moral 19% 22% 17% 25% 26% 14% 14% 20% 22% 12% 27%

About as moral 50% 48% 53% 43% 44% 55% 58% 51% 45% 52% 47%

Less moral 5% 7% 4% 6% 13% 2% 0% 5% 4% 9% 5%

Don’t know 25% 23% 27% 26% 17% 29% 27% 24% 29% 28% 21%

Totals 99% 100% 101% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,967) (866) (1,101) (377) (445) (679) (466) (1,432) (233) (158) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

More moral 19% 20% 16% 23% 20% 19% 16% 17% 28% 21% 17% 19% 20%

About as moral 50% 56% 45% 51% 57% 52% 49% 58% 46% 50% 54% 47% 53%

Less moral 5% 5% 6% 5% 3% 4% 3% 7% 9% 9% 2% 4% 6%

Don’t know 25% 19% 33% 21% 20% 24% 31% 19% 18% 20% 27% 29% 21%

Totals 99% 100% 100% 100% 100% 99% 99% 101% 101% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (1,967) (679) (742) (546) (704) (640) (807) (504) (474) (343) (387) (791) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

More moral 19% 30% 21% 27% 25% 16% 12% 18% 11%

About as moral 50% 39% 47% 44% 44% 54% 56% 53% 61%

Less moral 5% 7% 4% 15% 11% 4% 1% 1% 0%

Don’t know 25% 24% 27% 14% 21% 26% 31% 28% 27%

Totals 99% 100% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 99%
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Unweighted N (1,967) (171) (206) (197) (248) (283) (396) (215) (251)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

More moral 19% 20% 25% 20% 5%

About as moral 50% 52% 54% 58% 28%

Less moral 5% 3% 9% 10% 2%

Don’t know 25% 25% 12% 13% 65%

Totals 99% 100% 100% 101% 100%

Unweighted N (1,967) (1,153) (368) (247) (195)
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19. Smokers and Health Insurance
Do you think that people who smoke should pay more or less for health insurance than people who do not?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

They should pay more 39% 39% 40% 32% 24% 41% 59% 43% 30% 31% 38%

They should pay the
same 41% 41% 41% 35% 49% 45% 33% 41% 42% 45% 36%

They should pay less 7% 9% 4% 11% 16% 1% 0% 6% 7% 6% 12%

Don’t know 13% 11% 14% 22% 11% 12% 9% 11% 21% 17% 14%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 99% 101% 101% 100% 99% 100%

Unweighted N (1,964) (863) (1,101) (376) (442) (678) (468) (1,430) (234) (157) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

They should pay more 39% 41% 32% 46% 45% 44% 39% 45% 37% 39% 43% 38% 39%

They should pay the
same 41% 40% 43% 40% 39% 43% 44% 40% 38% 43% 41% 40% 41%

They should pay less 7% 10% 5% 5% 7% 4% 5% 5% 13% 7% 4% 8% 7%

Don’t know 13% 9% 20% 8% 9% 8% 12% 10% 12% 12% 12% 14% 13%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (679) (741) (544) (703) (640) (805) (504) (471) (342) (390) (786) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

They should pay more 39% 32% 32% 20% 28% 43% 40% 61% 57%

They should pay the
same 41% 33% 37% 52% 45% 45% 46% 30% 35%

They should pay less 7% 16% 5% 20% 12% 2% 1% 0% 0%
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Don’t know 13% 19% 25% 8% 15% 11% 12% 9% 8%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (168) (208) (197) (245) (283) (395) (215) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

They should pay more 39% 45% 30% 44% 22%

They should pay the
same 41% 41% 57% 35% 20%

They should pay less 7% 4% 10% 15% 6%

Don’t know 13% 11% 3% 6% 52%

Totals 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (1,152) (364) (245) (198)

40



YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

20. Should Essential Health Care Be Free
Should essential health care be free for all, or should people have to pay for it?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Free for all 53% 49% 56% 49% 53% 56% 51% 51% 64% 55% 44%

People should have to
pay for it 31% 36% 26% 27% 34% 28% 35% 34% 16% 28% 34%

Don’t know 16% 15% 18% 24% 13% 16% 14% 15% 19% 17% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,971) (865) (1,106) (375) (447) (680) (469) (1,439) (233) (158) (141)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Free for all 53% 67% 51% 38% 72% 34% 58% 52% 47% 55% 51% 52% 55%

People should have to
pay for it 31% 22% 25% 49% 18% 52% 24% 35% 38% 32% 31% 29% 32%

Don’t know 16% 11% 24% 13% 10% 14% 18% 13% 14% 13% 18% 19% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,971) (681) (743) (547) (705) (641) (809) (504) (476) (345) (392) (788) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Free for all 53% 46% 52% 56% 51% 49% 63% 45% 56%

People should have to
pay for it 31% 29% 25% 33% 34% 37% 20% 44% 27%

Don’t know 16% 25% 23% 11% 16% 14% 18% 11% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 101% 100% 101% 100% 99%
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Unweighted N (1,971) (166) (209) (199) (248) (284) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Free for all 53% 52% 58% 66% 31%

People should have to
pay for it 31% 33% 36% 24% 12%

Don’t know 16% 15% 6% 10% 56%

Totals 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (1,971) (1,157) (365) (247) (196)
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21. Hippocratic Oath
The Hippocratic Oath is an oath of ethics historically taken by doctors. In the oath, the doctor pledges to prescribe only beneficial treatments, according to
their abilities and judgment; to refrain from causing harm or hurt; to protect the patient’s confidentiality; and to live an exemplary personal and professional
life.How many doctors do you think work according to this oath?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All or almost all 16% 17% 14% 16% 15% 16% 15% 15% 20% 15% 16%

Most 37% 35% 39% 31% 32% 37% 49% 41% 30% 28% 32%

Some 31% 30% 31% 28% 35% 31% 29% 31% 27% 33% 31%

None or almost none 7% 8% 6% 8% 8% 8% 3% 6% 7% 11% 6%

Don’t know 9% 9% 10% 16% 10% 8% 5% 7% 16% 12% 14%

Totals 100% 99% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 99% 99%

Unweighted N (1,975) (868) (1,107) (379) (447) (680) (469) (1,439) (233) (159) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

All or almost all 16% 19% 12% 17% 17% 13% 14% 17% 18% 18% 16% 14% 17%

Most 37% 41% 29% 45% 42% 45% 37% 43% 36% 34% 40% 38% 37%

Some 31% 30% 34% 27% 30% 31% 32% 28% 31% 31% 30% 31% 31%

None or almost none 7% 6% 8% 7% 5% 6% 8% 6% 7% 8% 6% 7% 6%

Don’t know 9% 5% 17% 4% 6% 5% 9% 6% 8% 9% 9% 10% 9%

Totals 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,975) (681) (746) (548) (707) (641) (813) (504) (475) (344) (392) (792) (447)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

All or almost all 16% 19% 14% 13% 16% 19% 13% 18% 13%
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Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Most 37% 31% 31% 30% 35% 35% 39% 46% 51%

Some 31% 30% 27% 37% 32% 29% 33% 26% 31%

None or almost none 7% 7% 9% 10% 6% 10% 6% 3% 3%

Don’t know 9% 14% 19% 9% 11% 7% 9% 7% 3%

Totals 100% 101% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 101%

Unweighted N (1,975) (169) (210) (199) (248) (284) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

All or almost all 16% 15% 19% 18% 9%

Most 37% 40% 34% 40% 25%

Some 31% 31% 37% 30% 17%

None or almost none 7% 7% 8% 8% 5%

Don’t know 9% 7% 2% 3% 44%

Totals 100% 100% 100% 99% 100%

Unweighted N (1,975) (1,156) (369) (247) (196)

44



YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

22. A Doctor’s Lifestyle
Thinking about healthy lifestyles, which of the following two statements comes closest to your view?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Doctors have a
responsibility to lead a
life of example when it
comes to health 40% 38% 41% 36% 41% 40% 42% 39% 42% 36% 45%

As long as they carry out
their job to their best
ability, doctors do not
have a responsibility to
lead a life of example
when it comes to health 47% 49% 46% 42% 50% 47% 50% 50% 35% 51% 41%

Don’t know 13% 13% 13% 22% 9% 13% 9% 11% 23% 13% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,962) (862) (1,100) (372) (443) (678) (469) (1,430) (231) (157) (144)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Doctors have a
responsibility to lead a
life of example when it
comes to health 40% 40% 40% 40% 39% 43% 41% 43% 37% 47% 32% 41% 40%

As long as they carry out
their job to their best
ability, doctors do not
have a responsibility to
lead a life of example
when it comes to health 47% 49% 42% 53% 50% 51% 45% 49% 52% 45% 53% 44% 49%

Don’t know 13% 11% 18% 7% 11% 7% 14% 8% 11% 8% 15% 15% 11%
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Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,962) (676) (742) (544) (703) (638) (803) (505) (472) (342) (389) (787) (444)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Doctors have a
responsibility to lead a
life of example when it
comes to health 40% 32% 40% 39% 42% 38% 41% 41% 42%

As long as they carry out
their job to their best
ability, doctors do not
have a responsibility to
lead a life of example
when it comes to health 47% 43% 40% 52% 48% 49% 45% 51% 49%

Don’t know 13% 25% 20% 8% 10% 12% 14% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 99% 100% 99% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,962) (167) (205) (196) (247) (283) (395) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

Doctors have a
responsibility to lead a
life of example when it
comes to health 40% 45% 37% 33% 20%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

As long as they carry out
their job to their best
ability, doctors do not
have a responsibility to
lead a life of example
when it comes to health 47% 44% 60% 58% 29%

Don’t know 13% 11% 3% 9% 51%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,962) (1,155) (366) (243) (194)
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23. Morality of Doctors’ Strikes
Is it ever morally justifiable for doctors to go on strike, provided they still perform emergency procedures?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It is 35% 37% 32% 40% 43% 28% 32% 36% 29% 32% 36%

It is not 40% 41% 38% 26% 40% 43% 46% 40% 42% 39% 38%

Don’t know 25% 21% 29% 34% 16% 29% 22% 24% 29% 29% 26%

Totals 100% 99% 99% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (860) (1,104) (373) (446) (677) (468) (1,432) (233) (157) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It is 35% 46% 28% 30% 46% 32% 32% 35% 43% 38% 34% 31% 40%

It is not 40% 33% 39% 48% 34% 46% 40% 42% 37% 44% 40% 40% 35%

Don’t know 25% 21% 32% 22% 20% 22% 28% 23% 20% 19% 25% 29% 25%

Totals 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (680) (742) (542) (704) (640) (805) (503) (474) (345) (388) (785) (446)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It is 35% 44% 36% 46% 40% 31% 25% 31% 32%

It is not 40% 27% 25% 43% 38% 45% 42% 48% 44%

Don’t know 25% 29% 39% 11% 22% 24% 33% 21% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 99%

Unweighted N (1,964) (165) (208) (198) (248) (282) (395) (215) (253)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It is 35% 31% 46% 48% 21%

It is not 40% 45% 41% 33% 15%

Don’t know 25% 24% 13% 19% 64%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (1,154) (365) (245) (196)
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24. Morality of Doctors’ Strikes - No Emergency Procedures
Is it ever morally justifiable for doctors to go on strike in a situation where they would NOT perform emergency procedures while on strike?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

It is 18% 20% 15% 25% 31% 11% 6% 17% 19% 17% 21%

It is not 60% 59% 61% 40% 51% 65% 80% 63% 50% 57% 51%

Don’t know 23% 21% 24% 35% 18% 24% 14% 20% 31% 27% 27%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99%

Unweighted N (1,964) (859) (1,105) (374) (444) (678) (468) (1,431) (232) (158) (143)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

It is 18% 24% 11% 18% 20% 17% 14% 16% 30% 20% 13% 17% 20%

It is not 60% 57% 57% 68% 61% 69% 60% 67% 53% 61% 61% 60% 58%

Don’t know 23% 19% 32% 14% 19% 15% 25% 17% 18% 19% 26% 23% 22%

Totals 101% 100% 100% 100% 100% 101% 99% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (679) (740) (545) (703) (637) (807) (503) (472) (345) (390) (786) (443)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

It is 18% 26% 24% 36% 27% 13% 9% 7% 6%

It is not 60% 39% 41% 50% 52% 62% 67% 82% 78%

Don’t know 23% 35% 36% 14% 22% 25% 24% 11% 16%

Totals 101% 100% 101% 100% 101% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (165) (209) (197) (247) (282) (396) (215) (253)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

It is 18% 13% 31% 27% 7%

It is not 60% 68% 56% 52% 31%

Don’t know 23% 20% 13% 21% 62%

Totals 101% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,964) (1,154) (365) (245) (195)
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25. Treating People Without Health Insurance
Which, if any, of the following statements best reflects your view?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A person without health
insurance SHOULD be
treated if they are in
need of urgent care
and cannot afford to
pay for it 78% 75% 81% 61% 63% 87% 96% 81% 74% 77% 60%

A person without health
insurance SHOULD
NOT be treated, even if
they are in need of
urgent care and cannot
afford to pay for it 12% 14% 9% 19% 25% 4% 1% 11% 9% 13% 21%

Don’t know 10% 10% 10% 19% 11% 9% 3% 8% 17% 10% 19%

Totals 100% 99% 100% 99% 99% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,960) (861) (1,099) (372) (441) (678) (469) (1,431) (231) (156) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A person without health
insurance SHOULD be
treated if they are in
need of urgent care
and cannot afford to
pay for it 78% 78% 75% 83% 82% 85% 82% 83% 68% 78% 83% 79% 74%
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Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

A person without health
insurance SHOULD
NOT be treated, even if
they are in need of
urgent care and cannot
afford to pay for it 12% 15% 9% 12% 12% 10% 8% 11% 21% 15% 7% 11% 16%

Don’t know 10% 7% 16% 5% 6% 5% 10% 6% 11% 7% 11% 11% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 101% 100%

Unweighted N (1,960) (678) (739) (543) (705) (636) (804) (503) (472) (343) (391) (782) (444)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

A person without health
insurance SHOULD be
treated if they are in
need of urgent care
and cannot afford to
pay for it 78% 57% 66% 61% 65% 86% 88% 93% 98%

A person without health
insurance SHOULD
NOT be treated, even if
they are in need of
urgent care and cannot
afford to pay for it 12% 25% 14% 29% 22% 5% 3% 2% 1%

Don’t know 10% 19% 19% 10% 13% 9% 8% 5% 1%

Totals 100% 101% 99% 100% 100% 100% 99% 100% 100%

Unweighted N (1,960) (165) (207) (198) (243) (282) (396) (216) (253)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

A person without health
insurance SHOULD be
treated if they are in
need of urgent care
and cannot afford to
pay for it 78% 88% 72% 70% 46%

A person without health
insurance SHOULD
NOT be treated, even if
they are in need of
urgent care and cannot
afford to pay for it 12% 7% 24% 20% 5%

Don’t know 10% 6% 5% 10% 49%

Totals 100% 101% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,960) (1,157) (363) (242) (194)
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26. Doctor-Patient Confidentiality
Do you think there are ever circumstances when a doctor should violate a patient’s confidentiality?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

There are circumstances 43% 42% 45% 31% 50% 40% 51% 47% 35% 31% 42%

There are no
circumstances 38% 40% 37% 40% 36% 41% 34% 36% 36% 51% 36%

Don’t know 19% 19% 19% 29% 14% 18% 15% 17% 29% 18% 22%

Totals 100% 101% 101% 100% 100% 99% 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,966) (861) (1,105) (373) (445) (679) (469) (1,436) (231) (157) (142)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

There are circumstances 43% 48% 34% 50% 50% 48% 36% 50% 53% 50% 39% 41% 47%

There are no
circumstances 38% 36% 40% 38% 33% 39% 43% 37% 32% 33% 43% 39% 36%

Don’t know 19% 16% 26% 12% 16% 13% 21% 14% 15% 17% 19% 20% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 101% 100% 100% 101% 100% 100%

Unweighted N (1,966) (679) (743) (544) (705) (639) (808) (502) (475) (342) (391) (789) (444)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

There are circumstances 43% 32% 31% 50% 50% 35% 45% 50% 52%

There are no
circumstances 38% 37% 42% 37% 36% 46% 37% 34% 33%

Don’t know 19% 31% 27% 12% 15% 18% 19% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 99% 101% 99% 101% 100% 100%

continued on the next page . . .

55



YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

continued from previous page
Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

Unweighted N (1,966) (164) (209) (198) (247) (283) (396) (216) (253)

Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

There are circumstances 43% 42% 52% 50% 24%

There are no
circumstances 38% 41% 42% 36% 17%

Don’t know 19% 17% 6% 14% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,966) (1,156) (366) (246) (194)

56



YouGov Survey: Morality: Law, Tech, Religion, Health
November 17 - 21, 2022 - 2000 U.S. adult citizens

27. Doctor Withholding Truth From Patient
Are there ever cases when it’s appropriate for a doctor to withhold the full truth from a patient?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

There are 25% 28% 22% 29% 42% 12% 20% 26% 19% 21% 30%

There are not 59% 56% 62% 46% 44% 73% 67% 60% 61% 61% 47%

Don’t know 16% 16% 16% 25% 14% 14% 13% 14% 19% 18% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 99% 100% 100% 99% 100% 101%

Unweighted N (1,955) (855) (1,100) (368) (444) (677) (466) (1,425) (232) (157) (141)

Party ID 2020 Vote Family Income (3 category) Census Region

Total Dem Ind Rep Biden Trump < $50K $50-100K $100K+ Northeast Midwest South West

There are 25% 32% 16% 28% 30% 24% 16% 28% 40% 30% 21% 22% 29%

There are not 59% 55% 60% 64% 56% 66% 67% 61% 45% 57% 60% 62% 56%

Don’t know 16% 13% 24% 8% 14% 10% 17% 11% 15% 13% 19% 17% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 101% 99%

Unweighted N (1,955) (676) (739) (540) (702) (637) (805) (500) (472) (342) (387) (783) (443)

Gender-Age

Total Men 18-29 Women 18-29 Men 30-44 Women 30-44 Men 45-64 Women 45-64 Men 65+ Women 65+

There are 25% 37% 22% 47% 38% 14% 11% 20% 20%

There are not 59% 37% 54% 42% 46% 71% 76% 68% 66%

Don’t know 16% 26% 24% 11% 16% 16% 13% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 101% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,955) (161) (207) (197) (247) (282) (395) (215) (251)
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Belief in...

Total God Spiritual Power Neither Don’t know

There are 25% 20% 43% 31% 9%

There are not 59% 68% 51% 52% 33%

Don’t know 16% 12% 6% 17% 58%

Totals 100% 100% 100% 100% 100%

Unweighted N (1,955) (1,150) (364) (244) (192)
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Interviewing Dates November 17 - 21, 2022 | November 18 - 21, 2022

Target population U.S. citizens, aged 18 and over.

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel us-
ing sample matching. A random sample (stratified by gender, age,
race, education, geographic region, and voter registration) was se-
lected from the 2019 American Community Survey.

Weighting The sample was weighted according to gender, age, race, education,
2020 election turnout and Presidential vote, baseline party identifi-
cation, and current voter registration status. Demographic weighting
targets come from the 2019 American Community Survey. Baseline
party identification is the respondent’s most recent answer given prior
to March 15, 2022, and is weighted to the estimated distribution at
that time (33% Democratic, 28% Republican). The weights range
from 0.265 to 5.463, with a mean of 1 and a standard deviation of
0.466.

Number of respondents 2000

Margin of error ± 2.4% (adjusted for weighting)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 44 questions not reported.
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